

平安--身體健康,是孝順的第一步 誠正中學/管理員黃慕揚

除夕夜,本是闔家團圓的溫馨日子,對於在誠正中學接受感化教育的學生們,在今年應該有更深一層的體悟。2月7日除夕夜當天,一名學生有腹痛、吐血情形,警衛隊值勤人員第一時間發現後,他還倔強、逞強的表示並無大礙,而中央台同仁研判有外醫必要,通知督勤官後,馬上將他送往台大新竹分院診治。

送往台大醫院後,這名學生狀況並沒有好轉,院方甚至發出病危通知書,並將其轉診至台北台大兒童醫院加護病房。看到家屬的焦集、難過,值勤戒護同仁,真是不捨與擔心,無奈醫療並非我們戒護人員的專業,只能隨時關心、掌握學生的病況,陪著學生家屬乾著急。

經醫師表示,學生的病名是膽道閉鎖、肝硬化、食道及胃靜脈瘤出血,這些醫學專業名詞對於普通人來說,或許是不易了解的陌生語句,但對於學生家屬來說,這些字彙如同五雷轟頂,緊緊揪著家屬的心。患病的原因或許林林總總,但不正常的作息及吸食毒品,無疑地直接對他的身體造成了嚴重影響,家屬的眼淚及懊悔,再一次告誠了我們:「毒品千萬不要碰!」

春節連續假期本是全家一起出遊的好時機,而為了照護本校在醫院的學生,警衛隊同仁取消休假,從新竹趕往台北臺大醫院,24小時守在加護病房外,累了也只能在椅子上勉強休息,但同仁們不以為苦,也鮮少抱怨犧牲了休假,只希望學生能夠盡快康復出院。

矯正機關為執行感化教育之處所,對於患重病學生之照護資源顯然不足, 為了讓學生接受較好的醫療照顧,本校協助學生家屬辦理保外就醫,聽聞此消息的同班同學,雖然不捨,但還是希望住院同學能早日恢復健康,部份同學更自發性的製作卡片,將滿心的祝福化成圖案及文字,許多授課老師也紛紛送上祝福的小卡片,表達對學生的祝福。





為解決該名弱勢學生家庭經濟上的燃眉之急,本校顏校長指示提撥急難救助金予以協助,並於105年2月18日請副校長鐘仁貴親自將救助金連同學生繪製的海報送交給學生母親,學生母親看到學校如此用心,相當感動,也寫了一張卡片,勉勵在校學生要安分守己,莫再讓關心自己的家屬流眼淚。

值勤同仁表示,學生清醒後第一件事是拉住淚流滿面的母親的手,眼神中 盡是不捨,聽聞後令人動容。在誠正中學的學生常因不懂事、年少輕狂、傷害 自己的身體健康而不自知,讓父母擔憂、落淚,希望經過這一次在自己身旁的 生命教育,能夠深刻體會到唯有照顧好自己的身體健康,才是盡孝道的第一步。





